
1/2

Předběžný oficiální výsledek AfD je druhou nejsilnější
silou v Hesensku za CDU - SPD historicky slabá
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Jasný vítěz: hlavní kandidát Hesenské CDU Boris Rhein
Foto: DANIEL ROLAND / AFP

SPD utrpěla debakl v zemských volbách v Hesensku . Sociální
demokraté získali podle předběžného konečného výsledku 15,1
procenta. Tak nízký podíl hlasů strana v Hesensku ještě nikdy
nezískala – i špatný výsledek z roku 2018 byl opět výrazně podražen
(mínus 4,7 procentního bodu).

Naproti tomu CDU vedená premiérem Borisem Rheinem slaví triumf:
Křesťanští demokraté si s 34,6 procenty ve srovnání s volbami v
roce 2018 výrazně polepšili (plus 7,6 procentního bodu). Koaliční
partneři Rýna, Zelení, nedokázali navázat na svůj výsledek z roku
2018 a dosáhli 14,8 procenta (minus 5,0 bodu).

Spolu s CDU je velkým vítězem voleb AfD, která svůj podíl zvýšila o
5,3 bodu na 18,4 procenta . FDP se těsně dostala do zemského
parlamentu ve Wiesbadenu (5,0 procenta, minus 2,5 bodu), ale
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levice (3,1 procenta, minus 3,2 bodu) byla vyřazena.

Faeser také jasně postrádal přímý mandát pro zemský parlament ve
volebním obvodu Main-Taunus I. Podle předběžných oficiálních
výsledků se v krajských volbách umístila pouze na třetím místě v
hlasování okrsků. Stejně jako v roce 2018 vyhrál volební obvod
poslanec CDU Christian Heinz, což znamená, že vstoupí do
zemského parlamentu jako přímo volený zástupce.

O čtyři křesla méně než dříve v zemském parlamentu

Nový hesenský zemský parlament bude mít podle předběžných
výsledků v budoucnu 133 členů, což je způsobeno kompenzačními a
převislými mandáty. Dosud bylo 137 poslanců. Podle ústavy státu je
poskytována velikost 110 míst. Polovina z nich je udělována
prostřednictvím přímých mandátů ve volebních obvodech, druhá
polovina prostřednictvím státních seznamů stran.

Rozhodující pro rozdělení mandátů je však výsledek na úrovni státu
(druhé hlasy). K převislým a kompenzačním mandátům dochází,
když strana získá více přímých mandátů, než na jaké by ve
skutečnosti měla nárok na základě výsledku druhého hlasování.
Ostatní strany pak dostávají kompenzační mandáty, aby nebyly
zkresleny výsledky voleb.

CDU získává 52 křesel (+12), AfD 28 (+9). SPD má 23 mandátů (-6),
Zelení mají 22 zastupitelů (-7). FDP má stále 8 křesel (-3).
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